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Název práce: HLEDÁNÍ UDRŽITELNÝCH PŘÍSTUPŮ: BIODIVERZITNÍ 
INDIKÁTORY V HODNOCENÍ EKOLOGICKÉHO ZEMĚDĚLSTVÍ 
 
 

 Práce je literární rešerší ve smyslu zveřejněných požadavků (pravidel). 
 Práce obsahuje navíc i vlastní výsledky. 

 

Cíle práce (předmět rešerše, pracovní hypotéza…) 

Zadání a cíle BP byly stanoveny po konzultaci s vedením katedry ekologie takto:  

 

1. Zmapovat a analyzovat vědecké studie, které využívají biodiverzitní indikátory k 

hodnocení dopadů různých forem zemědělského hospodaření. 

2. Identifikovat nejčastěji používané skupiny organismů jako indikátory biodiverzity a 

zhodnotit jejich vhodnost pro ekologické hodnocení zemědělských systémů. 

3. Syntetizovat poznatky o vlivu různých forem alternativního hospodaření na 

biodiverzitu a navrhnout, které indikátory biodiverzity jsou nejvhodnější pro 

standardizované hodnocení dopadů alternativních metod obhospodařování na 

biodiverzitu nelesních ekosystémů. 

 

Struktura (členění) práce: 
 
BP o celkové délce 41 číslovaných stra je členěna do šesti hlavních kapitol, z nichž poslední 
jsou Reference. 
V úvodní kapitole se autor věnuje vysvětlení základních termínů, popisuje vztahy mezi 
zemědělstvím a biodiverzitou, diskutuje koncepty jako land sharing vs. land sparing, úbytek 
biodiverzity a alternativní formy zemědělství (ekologické, agrolesnictví, regenerativní). 
Zdůrazňuje význam biodiverzitních indikátorů pro hodnocení ekologických dopadů různých 
zemědělských systémů, které podrobně rozebírá v následující kapitole. Ve třetí kapitole 
popisuje hlavní typy degradace zemědělské krajiny. V závěrečných dvou kapitolách shrnuje 
vlivy ekologického zemědělství na biodiverzitu a uvádí, které bioindikátory dokladují zjištěné 
pozitivní vlivy. Srovnává využívané indikátory a uvádí, že každá skupina má specifické 
výhody ale i limity. V závěru práce formuluje doporučení k dalšímu využití bioindikátorů při 
monitoringu vlivu zemědělských postupů na biodiverzitu. 
 

Jsou použité literární zdroje dostatečné a jsou v práci správně citovány? 
Použil(a) autor(ka) v rešerši relevantní údaje z literárních zdrojů? 
 
Autor použil k vypracování BP více jak osm desítek literárních zdrojů, převážně 
cizojazyčných. Z nich většinu tvoří vědecké práce publikované v zahraničních 
recenzovaných periodikách.  
Domnívám se, že počet využitých zdrojů dostatečně splňuje požadavky na BP rešeršního 
typu na PřF UK. 
 
 

Pokud práce obsahuje (nadstandardně) i vlastní výsledky, jsou tyto výsledky adekvátním 
způsobem získány, zhodnoceny a diskutovány? 
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Práce neobsahuje vlastní výsledky.  
 

Formální úroveň práce (obrazová dokumentace, grafika, text, jazyková úroveň): 
 
Autor bakalářskou páci doprovází čtyřmi obrázky, které jsou převzaty z uvedených zdrojů. 
 

Splnění cílů práce a celkové hodnocení: 
 
František Mestek přistoupil k přepracování bakalářské práce systematicky a s výrazným 
osobním nasazením. 
Domnívám se, že cíle rešeršní práce byly naplněny, a předloženou práci hodnotím takto: 
 

• Rešerše odborné literatury je rozsáhlá, aktuální a zahrnuje studie z různých regionů 
a ekologických kontextů. 

• Autor identifikace hlavní skupiny bioindikátorů – ptáci, hmyz (opylovači, predátoři), 
půdní fauna, cévnaté rostliny, mechorosty, lišejníky, mikroorganismy. 

• Analýza vhodnosti indikátorů je podrobná, s důrazem na jejich ekologické nároky, 
citlivost, výpovědní hodnotu a praktickou aplikovatelnost. 

• Předkládá syntézu vlivů hospodaření a porovnává ekologické a konvenční systémy, 
hodnotí jejich dopady na druhovou bohatost, abundanci i funkční diverzitu. 

• Závěry jsou jasně formulované, s důrazem na praktické využití bioindikace v 
plánování udržitelného zemědělství. 

 
Závěrem si neodpustím poznámku, že částečně i tentokrát měl autor tendenci utíkat do 
příliš širokých souvislostí a opakovaně jsme vedli diskuse o tom, že pro BP je vhodné volit 
styl více formální a méně apelační či agitační. Ale díky předchozí zkušenosti jsme na to již 
oba byli zvyklí, a nebýt chaosu s (ne)vypořádáváním editorských poznámek školitelky 
v jednotlivých verzích práce, mohla bych konstatovat, že tvorba nové verze BP běžela 
skvěle a hladce.  
 
Za velmi přínosnou spolupráci patří mé díky Dr. Ondřeji Sedláčkovi, který výborně plnil roli 
konzultanta, a v několika případech připojil velmi užitečná doporučení k úpravám či doplnění 
textu.  
 

Otázky a připomínky oponenta: 
 
Coby školitelka nemám otázky. 
 

Návrh hodnocení školitele nebo oponenta 
 

 výborně    velmi dobře    dobře    nevyhověl(a) 

Podpis školitele/oponenta: 
 
 
 
 

 
Instrukce pro vyplnění: 

• Prosíme oponenty i školitele o co nejstručnější a nejvýstižnější komentáře k jednotlivým 
bodům (dodržujte zhruba rozsah), tučně vyznačené rubriky jsou povinnou součástí posudku. 

• Při posuzování je nutno zohlednit požadavky stanovené pro vypracování bakalářských prací  
 


